

1447th Meeting of the Permanent Council
19 October 2023
Russian Federation, Agenda Item 3, Current Issues



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
19 октября 2023 года**

О продолжающихся преступлениях киевского режима и опасной политике стран западного альянса по эскалации напряженности

Господин Председатель,

Начатая 4 июня 2023 года и широко разрекламированная наступательная кампания вооруженных формирований В.Зеленского вглубь территории Российской Федерации полностью провалилась. Она осуществлялась при активной военной, логистической, экономической и информационной поддержке стран НАТО и в значительной степени дискредитировала их возможности, не принеся никаких существенных результатов. По данным Минобороны России, за свои бесперспективные потуги киевский режим заплатил колоссальными потерями: в живой силе убитыми и ранеными они превысили 72 тысячи человек. Выведены из строя сотни единиц танков и полторы тысячи бронемашин различного типа.

Чтобы сохранить жизнь, большое количество боевиков киевского режима, бросив оружие, перешло в распоряжение к российским военным и правоохранительным органам. Среди них немало тех, кто прошли военную подготовку на полигонах в США, Великобритании и странах Европы под руководством натовских инструкторов. Предоставленные ими ценные сведения уже учитываются в планировании боевых действий в рамках российской спецоперации. И не только.

По данным ФСБ России, в странах Евросоюза под патронажем спецслужб действуют 17 тренировочных лагерей, где для киевского режима готовят боевиков из числа участников международных террористических организаций и наемников. По имеющейся информации, сегодня в боевых действиях против российских военных задействованы члены тринадцати частных военных компаний из стран Европы и девяти зарубежных военизированных прокси-формирований. Российскими спецслужбами установлены персональные данные свыше восьмисот наемников из 35 стран, работа по остальным фигурантам продолжается.

Вооруженные Силы России продолжают наносить точечные удары по местам скопления командного состава ВСУ и иностранных наемников. В настоящий момент группировка российских военных в зоне спецоперации находится в активной эшелонированной обороне, улучшает позиции вдоль всей линии боевого соприкосновения. Командованию на местах известно о намерениях киевского режима осуществить локальные наступательные операции – ответные действия предусмотрены.

Решительно отвергаем приписываемые российским военным обвинения в целенаправленных атаках на гражданское население. Осуждаем дезинформационные акции киевского режима и его западных спонсоров, регулярно пытающихся выдать собственные действия за некие «преступления» российских военных. В этом ряду – инсценировки и провокации в Буче, Мариуполе и Краматорске. А также история с обстрелом 6 сентября с.г. рынка в Константиновке (этот российский город в ДНР временно оккупирован формированиями В.Зеленского). Тогда без каких-либо фактов и доказательств на нашу страну обрушились, в том числе в этом зале, потоки лживых обвинений. После того как факты вскрылись, наши оппоненты замолкли.

Понимаем, что в условиях военных неудач В.Зеленского крайне высок риск новых провокаций и инсценировок. Предостерегаем от игр судьбами людей ради достижения сиюминутных целей «утопающего» киевского режима, стремящегося привлечь к себе внимание и создать поводы для продолжения странами НАТО военных поставок.

Напускные стенания представителей стран-спонсоров киевского режима относительно страданий затронутого конфликтом мирного населения расцениваем как циничную демонстрацию двойных стандартов. История агрессивных действий стран НАТО в Югославии, Ираке, Сирии, Ливии, а также – что немаловажно – оценки ряда событий последнего времени свидетельствуют: на Западе отчетливо разделяют людей на категории – на тех, чьи страдания стоят внимания, а чьи – нет. Так, водная и энергетическая блокада Крыма, а также социально-экономическое удушение отдельных районов Донбасса не находили никакого осуждения в столицах стран-спонсоров киевского режима. Аналогичные действия в отношении других регионов мира западные чиновники квалифицируют сегодня как нарушение международного гуманитарного права сродни военному преступлению.

Западные спонсоры киевского режима продолжают обходить вниманием и многочисленные жертвы преступлений украинских неонацистов. За минувшую неделю на российских территориях от обстрелов пострадали не менее 39 мирных жителей – из них 14 человек погибли, в том числе двое малолетних детей. Формирования киевского режима выпустили по мирным целям свыше двух тысяч боеприпасов, в том числе кассетных.

Вашингтонские кураторы киевского режима не раз уверяли: они получили письменные гарантии о том, что формирования В.Зеленского сведут к минимуму риски для мирного населения от применения кассетных боеприпасов. Ещё в июле с.г. об этом публично говорили помощник президента США по национальной безопасности Дж.Салливан и заместитель министра обороны США К.Каль. На прошлой неделе в Кировском районе Донецка от срабатывания кассетного суббоеприпаса во дворе своего дома смертельное ранение получил 10-летний ребёнок. Мальчик лишился руки и вскоре скончался на операционном столе, пока медики боролись за его жизнь. Вопрос к представителям США: где те гарантии, которые дали вам ваши подопечные в Киеве, с обещанием не использовать кассетные боеприпасы против мирного населения в городской черте? Или жизнь этого русского мальчика вас не интересует просто потому, что он – гражданин России?

Передача киевскому режиму негуманного оружия и различных видов дальнобойных ракет – отчаянная попытка западных стран затянуть агонию киевского режима и продлить опосредованную войну против российской государственности, территориальной целостности и единства нашей страны.

Огромное количество жителей Украины не желают отдавать жизнь ради удержания натовскими марионетками власти в Киеве. Это сегодня признают и сами представители киевского режима. 13 октября заместитель министра обороны Наталья Калмыкова в эфире телеканала «Рада» подтвердила, цитирую: «Сотни тысяч граждан стремятся избежать мобилизации». По её словам, в настоящий момент готовятся изменения в законодательство, «которые помогут урегулировать этот вопрос». Ещё раз: на фоне гигантских потерь в живой силе киевский режим имеет в виду мобилизовать «сотни тысяч граждан», которые не желают погибать в «войне до последнего украинца».

На этом фоне продолжаются попытки «высосать» все доступные человеческие ресурсы посредством скрытой мобилизации. Минобразования и науки Украины выпустило разъяснение, в соответствии с которым на военную службу могут быть экстренно призваны студенты ВУЗов, находящиеся в академическом отпуске. По словам начальника пресс-службы сухопутных войск ВСУ Владимира Фитьо, так называемые «территориальные центры комплектования» (проще говоря – военкоматы) развернули с 1 октября кампанию по «уточнению данных»: всем военнообязанным, включая женщин с медицинским образованием, предписано явиться для воинского учета.

В СМИ распространяются свежие видеокadres из Львова, Черновцов, Винницы и Тернополя: на них офицеры киевского режима удерживают гражданских лиц, избивают и унижают их, выбивая согласие на участие в боевых действиях. Ситуация в «территориальном центре комплектования» Тернополя вызвала настолько сильный общественный резонанс, что государственное бюро расследований возбудило соответствующее производство.

Брюссельская встреча группы по военному снабжению киевского режима в «формате Рамштайн» 11 октября стала весьма показательной. Анонсированные в ее развитие пакеты военных поставок из ФРГ на 1 млрд. евро и США на 200 млн. долларов предусматривают направление отдельных единиц систем ПВО, техники, снаряжения, а также незначительного количества боеприпасов. Всё это не способно утолить т.н. «снарядный голод» ВСУ или кардинально изменить обстановку на линии соприкосновения. Отчаянные попытки стран НАТО продлить вооруженное противостояние, а также их инструкции Киеву воздерживаться от политико-дипломатического урегулирования, которое основывалось бы на реалистичных подходах, лишь продлевают страдания гражданского населения, влекут новые жертвы и разрушения.

В военном руководстве стран НАТО не скрывают, что ресурсы снабжения вооружениями В.Зеленского подходят к концу. Об «иссякающих запасах на полупустых и пустых складах в Европе» высказался глава военного комитета НАТО адмирал Роб Бауэр. В ходе недавнего брифинга координатор по стратегическим коммуникациям в Совете национальной безопасности Белого дома Дж.Кирби уточнил, что в финансировании Украины США «подходят к концу веревки, а помощь не будет бесконечной». В ряде государств Европы уже задумались о сворачивании военных поставок Киеву, а руководство некоторых соседних с Украиной стран анонсировало практическую приостановку таких поставок.

Нередки случаи, когда направляемое Киеву оружие уходит на «черный рынок». Вследствие зашкаливающего там уровня коррупции оно способно «всплыть» в самых разнообразных точках мира, попасть в руки различных военизированных группировок. Конкретные примеры мы приводили неоднократно. Наличие проблемы признавали летом 2022 года в руководстве Интерпола и Европола.

Мы уже упоминали историю с обнаружением в июле 2022 года в восьмидесяти километрах от Вены, в венгерском н.п. Райка, целого арсенала вооружений (снайперские винтовки, пулеметы, автоматы, взрывчатые вещества и т.д.). Задержанный владелец оружия тогда сообщил полиции, что оно «было поставлено Западом Украине, предназначалось для украинских вооруженных формирований, включая националистический батальон «Азов», а затем было продано и доставлено на территорию ЕС». Нашумели и материалы финских изданий о получении организованными преступными группировками в Финляндии, Дании,

Швеции и Нидерландах натовских вооружений, предназначенных для украинских формирований.

Здесь можно вспомнить официально предоставленный журналистам «CNN» отчет генерального инспектора министерства обороны США, в котором сообщается о неспособности Вашингтона отслеживать судьбу военных поставок киевскому режиму. В нём приведены конкретные примеры кражи для перепродажи на «чёрном рынке» вооружений и снаряжения, переданных Киеву в период с февраля по сентябрь 2022 года.

По свежим сообщениям, 8 октября в одной из сегодняшних «горячих точек» задержана группа боевиков с ПЗРК «Стрела-2», выстрелами к РПГ-7, множеством единиц стрелкового оружия и гранат. На вооружениях стояла маркировка складов 128-й горно-пехотной бригады ВСУ, дислоцированной в закарпатском Мукачево. Очевидно, международный резонанс заставил спецслужбы киевского режима провести на днях именно в этом городе обыски у местных чиновников и приближенных к ним лиц. В том числе у экс-депутата Закарпатского областного совета, который курировал сбор помощи для 128-й горно-пехотной бригады ВСУ.

О том, что коррупция в рядах минобороны киевского режима процветает, свидетельствует массовое увольнение в августе с.г. всех областных военкомов в связи с выявленными случаями получения взяток. А также предъявление обвинений экс-замминистра обороны Вячеславу Шаповалову (ушёл в отставку в январе с.г.), отвечавшему за тыловое обеспечение: экс-чиновнику, который подозревается в крупных растратах, грозит до 12 лет лишения свободы. Очевидно, в этом же ряду – и замена В.Зеленским председателя межведомственной комиссии по военно-техническому сотрудничеству и экспортному контролю, а также требование в течение двух недель обновить кадровый состав этой комиссии.

Вышеупомянутые факты сопровождаются совершенно нелепыми попытками главы военной разведки киевского режима К.Буданова оправдаться по теме утечек оружия с Украины и представить всё это как некую российскую «дезинформационную кампанию».

Истинную цену слов представителей В.Зеленского и его команды каждый смог понять после недавних публичных откровений всё того же К.Буданова. В интервью украинскому изданию «NV» он признал, что спецназ военного ведомства предпринял не менее трех попыток атаковать и захватить Запорожскую атомную электростанцию (ЗАЭС). В последней такой попытке участвовали несколько сот человек, в том числе командир так называемого «иностранный легиона» Вадим Попик. Стоит ли акцентировать, что все эти люди осуществляли свои действия против безопасности ЗАЭС, приближаясь к станции с оружием в руках. К слову, упомянем о том, что спецназ киевского режима обучали британские инструкторы.

Давайте вспомним, как представители киевского режима и его западных спонсоров в этом зале и на других международных площадках обвиняли нашу страну в создании угроз физической ядерной безопасности ЗАЭС. Вспомним и то, как В.Зеленский обещал руководству МАГАТЭ не осуществлять прямых военных атак в отношении ЗАЭС. Поэтому здесь не стоит забывать не только о чистосердечных признаниях военного руководства киевского режима в неоднократных попытках захвата станции, но и о подтвержденных фактах обстрелов ЗАЭС с применением поставленных натовскими странами ракетных систем.

Россия много раз упоминала всё это на различных площадках, в том числе в ОБСЕ. Однако наши оппоненты предпочитают молчаливо солидаризироваться с преступными действиями против ЗАЭС. Реальность свидетельствует: пока дипломаты киевского режима и его западных спонсоров лгут, военно-политическое руководство Украины осуществляет вокруг станции злонамеренные действия для провоцирования напряженности, ухудшения условий безопасности в работе этого объекта, снижения качества жизни населения в окружающих ЗАЭС мирных населенных пунктах.

И последнее. 16 октября Действующий председатель ОБСЕ, министр иностранных дел Республики Северная Македония Б.Османи посетил Киев. Отмечаем, что эта поездка не способствовала приближению устойчивого мира на Украине и вокруг неё, равно как и не была использована для содействия разблокированию консультаций по урегулированию, которые киевский режим в одностороннем порядке прекратил в апреле 2022 года, а затем и вовсе законодательно запретил в октябре 2022 года.

Акцентируем и то, что помимо выражения солидарности с киевским режимом, на которое все 57 государств-участников нашей Организации Действующего председателя ОБСЕ не уполномочивали, были грубо попораны и предписания решения №8 СМВД ОБСЕ в Порту 2002 года. Последние, в частности, предполагают, что Действующий председатель, выступая от имени ОБСЕ, обязан выражать консенсусные позиции, согласованные в нашей Организации. Сделанные в Киеве Действующим председателем публичные политические оценки ситуации на Украине и вокруг неё не имеют консенсусной поддержки в ОБСЕ. Не получала никакого одобрения со стороны всех государств-участников ОБСЕ и продвигаемая им внебюджетная проектная деятельность группы западных стран на Украине.

Действующее председательство в очередной раз сознательно продемонстрировало отступление от принципа консенсуса, на котором зиждется деятельность ОБСЕ, вышло за рамки общих решений, одобренных на министерском уровне. Предостерегаем от продолжения действий по разрушению нашей Организации и узурпации коллективно вверенных полномочий.

В завершение. Российская спецоперация, цели которой включают денацификацию и демилитаризацию Украины, а также устранение созданных странами НАТО с ее территории угроз безопасности Российской Федерации, будет продолжена до полного выполнения поставленных задач. Наша страна уверенно продолжит курс на поиск путей укрепления общеевропейской безопасности и своего суверенитета, защиту своих ценностей и исторической правды, укрепление авторитета на международной арене, формирование справедливого многополярного миропорядка, основанного на Уставе ООН, принципах и нормах международного права.

Благодарю за внимание